



## 强信心 稳经济 促发展

今年前两个月无棣经开区16家企业获市级奖励资金16.5万元

# “真金白银”赋能企业科技创新发展

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 杨景成 闫梦彬 张燕 报道)近日,笔者从无棣县工业和信息化局获悉,1-2月份,无棣经济开发区天顺药业、海力五金、盛发科工贸、卢斯得机械、华盛、金龙混凝土等16家企业获得奖励资金16.5万元。该资金按照《滨州市激励工业经济良性发展奖励资金管理实施细则(试行)》规定,全部用于助力企业高质量发展,确保资金高效规范使用,充分发挥好奖励资金的引导作用。

近年来,无棣经济开发区大力实施创新驱动发展战略,大力科创牌,以科创驱动引领高质量发展,激活发展新动能,塑造竞争新优势,提升新质生产力,实现工业经济良性循环,把园区逐步打造成招商引资新洼地、项目建设聚集地、工业经济新高地。

出台激励政策,激发企业科创内动力。无棣经济开发区先后出台了《关于支持园区企业高质量发展的实施意见》《关于鼓励支持企业“科技创新”实施的意见(试行)》等制度性文件,推动企业高质量发展。

2023年以来,无棣经济开发区出资100余万元,真金白银支持企业科技创新发展,重奖园区高新技术企业,有效发明专利企业、国家级、省级、市级制造业创新中心,“一企一技术”研发中心,工业设计中心等,进一步提振园区企业发展信心,激发企业家干事创业热情,助力企业在创新发展道路上“开足马力”全速推进,掀起了全区上下争创科技创新企业的热潮。

架起产学研桥梁,点燃企业科创引擎。无棣经济开发区当好科技成果转化“管家”,架好产学研融合桥梁,不断完善“开发区+重点企业+高校”模式,点燃高质量发展引擎,推动更多科技成果和优质科研项目在无棣经济开发区落地。据了解,山东龙拓新材料有限公司

与聊城大学就高浓度色母粒产品研发和工艺改进达成合作;山东天顺药业股份有限公司与山东中医药大学就山东省重点研发计划项目“治疗感染后咳嗽中药新药咳嗽敏胶囊的开发与产业化”达成合作;山东华盛创新纺织科技有限公司引进泰山领军人才1人;山东锐恒住宅工业科技有限公司引进外籍院士1人。“入驻园区后,我们不仅感受到了良好的创新发展环境,而且感受到园区为我们企业提供的一站式服务,帮助企业破解发展难题,引导企业不断向高科技方向迈进,这是我们从未感受过的。”山东华盛创新纺织科技有限公司总经理常洋表示。

精准高效服务,夯实企业科创硬保障。无棣经济开发区构建常态化为企业服务制度,聚焦企业发展“堵点”“痛点”“难点”,问需于企、问计于企、问效于企,全力做好科技创新服务工作,护航辖区内

企业创新发展。积极与工信、商务、科技等部门对接,加强沟通,熟悉并掌握国家、省、市相关政策,打通信息盲点,为企业提供精准政策服务,全年走访服务企业200余次。做实做好“科技+金融”服务模式,引导优质金融资源更多向科技型企业聚集,特别加大对科技型中小企业的信贷支持力度,为企业提供低门槛、低成本的信贷支持,帮助园区内21家企业办理“科创贷”信用贷款共计3600万元,有效解决企业融资难、融资贵的问题。持续深化全员联系包保企业责任制,深入企业走访,制定一企一策,摸清企业生产经营、研发投入、知识产权情况,建立企业培育台账,精准服务指导,针对企业知识产权培育、科技成果转化、组织管理水平、财务指标等核心指标进行指导服务,提升高企申报通过率,助推企业科技创新、阔步前行。

## 全国古琴流派名家演奏会在无棣举行 十余位国内知名琴家 现场演奏古琴经典曲目

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 高士东 侯方辉 报道)4月2日,吴式芬金石文化全国古琴流派名家演奏会在无棣古城文庙大成殿举行。

古琴虞山派、梅庵派、浙派、绍兴派、诸城派等多个流派的传承人朱晔、刘善教、徐君跃、王笑天、金少余等十余位当今国内知名琴家现场演奏了《流水》《平沙落雁》《塞上鸿》《渔樵问答》《风云际会》等九首古

琴经典曲目,令现场观众如醉如痴、心旷神怡。

据了解,此次演奏会是吴式芬金石文化当代篆刻名家作品邀请展系列活动中的重要组成部分。本次吴式芬金石文化系列活动,将金石篆刻与古琴演奏两种传统文化的表现形式结合在一起,既有金石篆刻的厚重古朴、精雕细刻,又有古琴名曲的清雅委婉、绕梁三日,是纪念吴式芬诞辰228周年的生动实践。

## 博兴县在全省率先建立 首个CA自助办理区

为企业和群众提供不打烊、不断档的数字证书服务

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 赵阳 报道)为充分发挥“互联网+”公共资源交易优势,拓展智慧化应用场景,博兴县公共资源交易中心积极探索,在全省率先建立首个CA自助办理区,为用户提供更优质、便捷、高效的数字证书服务。

据了解,CA自助办理区主要服务于数字证书用户,提供常用业务在线办理服务。自助办理区可以提供24小时不间断服务,

弥补了传统服务窗口工作时间有限的不足,让用户在非工作时间也能享受高效服务,同时减少用户排队等待时间,进一步提高了服务效率。

博兴县公共资源交易中心将继续立足企业和群众办事需求,积极创新,让数据多跑路、群众少跑腿,进一步拓宽自主服务范围,提升交易服务标准化、智能化、便利化水平,为企业和群众提供不打烊不断档的优质

## 泊头镇组建37支文明实践志愿服务队

招募志愿者5560名,全力以赴将文明创建工作做细做实做优



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 赵聪 报道)“飞线治理后,街道更亮堂了,路域也干净了。”近日,说起文明创建工作开展以来的变化,沾化区泊头镇泊头村村民张建设满是开心与满足。

自全国文明城市创建工作开

展以来,泊头镇始终坚持创城为民、创城惠民、创城靠民、创城育民的工作理念,以切实举措推动各项工作走深走实,城乡面貌明显改善,市民文明素养显著提高,广大群众获得感、幸福感不断增强。

泊头镇将全镇划分9个网格,成立科级干部分包联片推进创城工作的联动机制,按照“小事网格管、难事统一行动、大事党委研究”的原则,推行“一线抓、街巷转、就地管、当场办”的工作法,实现问题尽快尽力全面解决,用心用力用情解决群众最为关心的实际问题。

针对群众提出的意见建议,该镇施划停车位300个、非机动车位

200余个,硬化占地面积400多平方米的平交道口,对沿街商铺进行立面改造,统一门头牌匾……一项项创建行动在时间的稳步推进里、在市民的美好期待中落实落地,创城不仅让变化“看得见”,还让幸福“摸得到”。“在配电箱上彩绘公益广告,不仅扮靓了我们的城市和乡镇,还传递了正能量。”在泊头镇滨孤路沿线,老旧配电箱旧貌换新颜,一个个卡通形象和文明风尚通过彩绘的形式融入街头巷尾,赢得了居民称赞。

随着镇域环境越来越美、文明氛围越来越浓,居民们也自觉加入文明创建宣传队伍。“您好,有什么需要帮助的地方?”“过马路请走斑

马线,注意安全!”在泊头镇处处可见忙碌的“红马甲”,他们在路口举着小红旗,劝导不文明现象;在街道,清理沿街店外经营;在乡村,关爱留守儿童,陪伴空巢老人,他们以实际行动打通文明创建工作“最后一公里”。

截至目前,泊头镇共组建文明实践志愿服务队37支,招募志愿者5560名,他们活跃在大街小巷、困难群众家中,为所有需要帮助的人送去关怀和温暖。

街道干净整洁,车流秩序井然,行人文明礼让……如今在泊头镇,文明已内化为城镇发展的基因,具化为居民的日常行动,城乡文明底色越来越足、越来越亮。

## 小泊头小学加强防欺凌教育

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 高健 朱秀宇 报道)近日,无棣县小泊头小学邀请派出所民警,举办了校园防欺凌普法专题讲座。

民警根据小学生身心特点,采用PPT和小视频相结合的方式,以“建立和谐校园,加强法治

教育,你遇到或知道校园欺凌吗?”为题开篇,列举了校园欺凌的典型表现,分析了校园欺凌的危害性和违法性,并结合真实案例,对全体学生进行普法教育,进一步提高学生抵制和防范校园欺凌的能力,为建设平安、和谐校园打下坚实基础。

## 用好课间十分钟 助学生全面发展



滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 孙新刚 张迎光 报道)近日,沾化区下庄镇第一小学制定推出课间十分钟活动计划。

该校在确保大课间特色活动持续开展的基础上,对课间十分钟活动进行深入探索和创新,积极开展包括健美操、球类运动、棋类竞技在内的多样化活动,同时引入丢沙包、踢毽子、跳皮筋等游戏,丰富学生课间生活,助力学生德智体美劳全面发展。

## 水湾镇中心小学举行2024年春季运动会 强健学生体魄 磨练坚强意志

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 徐世明 报道)近日,无棣县水湾镇中心小学举行2024年春季运动会,进一步强健学生体魄,磨练坚强意识,引导全校学生积极参加体育锻炼,享受运动乐趣,促进身心健康成长。

赛场上,运动健儿们奋力拼搏、勇创佳绩;各班啦啦队摇旗呐喊,为运动员加油助威,学校操场上呈现一派热闹景象。此次运动会为广大学生提供了展示个性特长的舞台,进一步增强了班级凝聚力和向心力。

## 长山镇范公小学举行班级合唱比赛 歌声颂祖国 畅想新时代

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 郭磊 石莲蓬 报道)近日,邹平市长山镇范公小学举办了以“歌声颂祖国 畅想新时代”为主题的班级合唱比赛。

比赛中,各班学生着装整齐、精神饱满,歌声嘹亮,展现出了积极向上、朝气蓬勃的精神风貌。一首首优美动听的歌曲表达了学生对祖国的热爱和对未来的期待。

## 西董西瓜成熟 提前抢占市场

眼下,邹平市西董街道摩河山优质蔬菜基地大棚西瓜成熟上市,瓜农们抢抓晴好天气,做好采摘、装箱、外运销售工作。

据了解,该基地西瓜一直采摘到6月份,总产量预计达30万公斤,主要供应国内大中型城市,抢占果蔬市场,赢得好收益。(滨州日报/滨州网通讯员 董乃德 摄影)



## 小杨堤村创新探索“荣誉村民”评选新机制

推进文明乡村共建共治共享,进一步提升基层治理水平

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 朱莉洁 报道)近日,邹平市黄山街道小杨堤村第二届“荣誉村民”颁奖仪式举行,王振宇等4名非本村原户籍但在村定居的新居民被授予“荣誉村民”称号。截至目前,该村共有10人获此殊荣,这一做法也成为该村推动共建共治共享、提升基层治理水平的又一创新实践。

黄山街道小杨堤村位于邹路中段,是典型的城郊结合村。近年来,小杨堤村“两委”坚持党建引领,不断抢抓发展机遇,在村党支部书记成利的带领下,该村从一个信访矛盾突出、经济发展落后的城郊农业村,华丽蜕变为固定资产达上亿元、实现多元化发展的省级文明村,成了远近闻名的美丽乡村、模范村、富裕村。自2017年开始,该村完成“盛世仁和”三座高层小区建设及绿化亮化工程,特别是当前,总投资近8亿元的实体强村项目“仁和里”商住综合体正在高效有序推进,这一项目将小杨堤村的发展再次推向一个新的高度,项目投入运营后,全村常住人口将达

到5000余人。

整洁有序的村容村貌,向美向善的村风民风,让小杨堤村吸引了大量外来人员入住定居,越来越多的住户成为小杨堤村的新居民。成利告诉笔者,新居民与原村居民之间在传统习俗、生活习惯、文化教育等方面存在不小的差异,这给村“两委”做好基层治理工作带来很大挑战。

面对村庄治理的新形势、新任务,小杨堤村“两委”在成利的带领下,立足村情实际,积极探索社区治理新模式。自2022年以来,该村创新性开展“荣誉村民”评选工作,针对在该村购房的外来定居人员,在经济建设、文化生活、乡风民风等各项村级工作中作出突出贡献的,在德行、才能、声望、口碑等方面得到群众高度认可的,再经过公开、公平、公正的严格评选流程后,都有机会获评“荣誉村民”。“荣誉村民”和村里的原村民一样,参与村里的每月卫生检查,年底一并进行评比、接受表彰。被评为小杨堤村“荣誉村民”后,

王振宇感到十分荣幸,“一个有超前意识、敢作为敢担当的好支书让我们信服,村庄干净,民风淳朴,住在这里安心、放心,能和本村人一样享受村里发展成果,很感动。”他坦言,“一定会尽自己所能为村里发展添砖加瓦。”在他的努力下,小杨堤村建设完成高标准、规范化的村警务室,成为邹平市首批设有警务室的村庄之一,大大提升了村民的获得感、幸福感和安全感。

“荣誉村民”评选机制,成为小杨堤村实现共建共治共享的强力赋能。和王振宇一样,获得“荣誉村民”称号的新居民来自各行各业,他们珍惜荣誉,也受到极大鼓舞,纷纷发挥各自岗位优势,积极为全村发展献智献策。企业家孙建国在小杨堤村居住二十余年,为乡村经济发展作出突出贡献的同时,把群众冷暖时常挂在心上,曾捐赠大量防疫物资,为村民健康筑起坚固屏障,现在也时常到小杨堤村和老年公寓看望老人,给老人带去礼物的同时热情地与老人聊家常,

关心老人身体状况;医务工作者王勇、王凯,曾在疫情防控关键时期主动站出来义务为居民进行核酸检测,现在成了村里的“健康护航员”,群众有个头疼脑热不舒服,都愿意找他们先瞧瞧;爱心志愿者李峰、袁卫、李宝,积极投身村里打扫卫生等公益活动,为“园林式小杨堤”建设默默奉献着自己的力量。成利开玩笑地说:“他们已经不拿自己当‘外人’了,全村人和谐相处,真好。”如今在小杨堤村,“荣誉村民”和原村居民之间早已实现了“双向奔赴”,大家齐心协力,共建美好家园。

开放包容的村风民风日渐浓厚,新居民融入感、主人翁意识不断增强,全村人积极参加“我们的节日”“弘扬民俗话清明 文明祭祀树新风”等各种文明实践实践活动,归属感大幅提升。成利表示,“荣誉村民”评选机制犹如一剂“良药”,彻底打通了小杨堤村的管理堵点、痛点,也打通了服务群众的“最后一公里”,为全面推进乡村治理注入了强大动力。

## 戏曲下乡 文化惠民



近日,邹平市高新街道司家村组织开展戏曲下乡文化惠民活动。演员们先后表演了《孟母三迁》《空城计》《王赶脚》《女起

解》等经典剧目,为村民奉献一场精彩的视听文化盛宴。(滨州日报/滨州网通讯员 张兰兰 耿莹颖 摄影)